

## Franco ha presidido hoy la clausura del I Congreso Sindical

### Tanto en la Casa Sindical como a su llegada y salida a la sede del Congreso el Caudillo fue objeto de grandes manifestaciones de adhesión y simpatía

MADRID, 4.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha clausurado esta mañana las tareas del I Congreso Sindical.

A las once de la mañana, se reunió el pleno del Congreso, bajo la pre-

sidencia del ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, a quien acompañaban el ministro de la Vivienda, señor Sánchez Arjona; el vicesecretario general del Movimiento, señor Herrero Tejedor; el secretario general de la Organización Sindical, señor Jiménez Torres; los vicepresidentes del Congreso señores Mendoza y Lample; el gobernador civil de Madrid, señor Aramburu y los miembros de la mesa de las distintas ponencias. Ocupaban también el estrado presidencial los exministros, don Alberto Martín Artajo y Fernández Cuesta. En las tribunas a ellos dedicadas se situaron los miembros de

las Delegaciones Extranjeras que han asistido co-

### LAS NIETAS DEL CAUDILLO A VALENCIA

Para asistir a la proclamación de la Fallera Mayor Infantil

VALENCIA, 4.—Para asistir a la fiesta de exaltación de la fallera mayor infantil, son esperadas a media tarde, las nietas de Su Excelencia el jefe del Estado María del Carmen y María de la O Martínez Franco.

María del Carmen, que fue fallera mayor infantil el pasado año, vuelve a Valencia para estar presente en el acto de la imposición del distintivo con el que comienza su reinado fallero la niña María Dolores Alfonso Sánchez, que se celebrará mañana en el Teatro Principal, cumpliendo así el ofrecimiento que le hizo al expresarle telegráficamente su felicitación, en el momento del nombramiento.

Las nietas del Caudillo se hospedarán en el Palacio del Temple, residencia particular del gobernador civil.—Cifra

mo observadores. Las representaciones de las distintas provincias y Sindicatos llenaban por completo el salón de actos de la Casa Sindical.

El ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, pronunció un discurso que fue largamente aplaudido, y después abandonó la mesa para salir a recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado.

(Pasa a la pág. SEXTA)

### ¡CULTURA!

Conferencias para esta tarde y actos para mañana

HOY, SABADO:

A las ocho de la tarde, en la Diputación Provincial, conferencia del doctor Martí Mateu, presidente del Colegio de Médicos de Valencia, sobre el tema "Estado actual del problema del climaterio".

La organiza el Colegio de Médicos de Albacete.

A las ocho de la tarde, en el Hogar de la División Azul, charla de don Eulogio Serna Olivas, periodista, sobre el tema "Humor y Política".

Ciclo de la Delegación Provincial de Organizaciones

A las ocho y media de la tarde, en Tarazona de la Mancha, conferencia de don Vicente Llorca Zaragoza, secretario del Centro Coordinador de Bibliotecas, sobre el tema "Función social del mundo actual".

Inauguración del ciclo de actividades culturales de la Diputación y Delegación de P. P. y Radio, del Movimiento.

MAÑANA, DOMINGO:

A las once, en el Cine "Gran Hotel", núm. 12 de la revista hablada de las Mujeres de Acción Católica, "Puntadas al Aire", sobre el tema "En el mundo hay hambre de Dios, cultura, pan..." y cine-forum, con la película "Los orgullosos".

A las doce, en el Cine del Productor "B", III Juegos Florales, organizados por la Centuria "Alejandro Salazar", de la Organización Juvenil Española.

A las doce y media, en el Teatro Circo, quinto concierto musical extraordinario por la Banda Municipal de Música, bajo la dirección del maestro Daniel Martín.

### El ministro de Agricultura en Jerez

JEREZ DE LA FRONTERA, 4.—Llegó por vía aérea el ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, que fue recibido en el aeródromo por varias autoridades, el delegado del Instituto Nacional de Colonización, ingenieros, técnicos y funcionarios.—Cifra.

## Soldados congoleños y fuerzas de las Naciones Unidas luchan en el Congo

### Las tropas de la O.N.U. han recibido órdenes de emplear la fuerza para recuperar y mantener las bases de Kituna y Banana

LEOPOLDVILLE (urgente), 4.—Una escaramuza que se inició ayer entre soldados congoleños y fuerzas sudanesas de las Naciones Unidas ha continuado intermitentemente durante toda la noche en la ciudad portuaria de Banana, según se dice de fuente bien informada en esta capital. Al parecer, las bajas que se han producido son un muerto y dos heridos congoleños y dos soldados sudaneses heridos.

Las Naciones Unidas han enviado refuerzos de 150 soldados indonesios desde Leopoldville, hasta el aeropuerto cercano de Kituna y los sudaneses han recibido órdenes

de mantenerse en sus posiciones. Los sudaneses emplean morteros y pequeñas armas automáticas, mientras los congoleños hacen fuego con armas pesadas que se cree son morteros.

La lucha comenzó ayer cuando los sudaneses, por la tarde, trataron de ocupar el aeródromo de Oanda y, a su vez, los congoleños pretendieron hacer prisionero a un operador de radio. Este llamó en su ayuda a los soldados sudaneses, quienes hicieron prisioneros a dos soldados congoleños. Después, cuando trataron de entregarlos a los congoleños, éstos abrieron fue-

go contra las tropas de las Naciones Unidas. La lucha cesó al oscurecer, pero se reanudó con más violencia a las 22,15 de la noche y continuó intermitentemente durante toda la noche.

Las Naciones Unidas, al mismo tiempo que enviaba los refuerzos ha enviado a un oficial de Estado Mayor congoleño con objeto de que intentase acordar un alto el fuego, pero a las 11 horas de hoy (hora española) no se sabía que se hubiera llegado a tal acuerdo.

Se cree saber que hay unos 400 soldados sudaneses en la (Pasa a la pág. SEXTA)

Comentario ante un partido de fútbol

## Llamada a la cordialidad

Mañana se juega en nuestro Campo Municipal de Deportes un partido de fútbol que por las circunstancias deportivas que en él concurren ha despertado una expectación realmente extraordinaria, no sólo en Albacete, sino en casi toda la provincia y nuestra vecina de Murcia, especialmente en Cartagena de donde es el equipo que nos visita.

Quiere decirse que la concurrencia forastera superará todos los cálculos y numerosos aficionados de toda la región, interesados en la pugna deportiva—que por deportiva debe ser noble—serán huéspedes de nuestra ciudad en la tarde de mañana domingo.

Dejando para nuestras páginas de deportes los comentarios y cábalas que el acontecimiento futbolístico despierta en su víspera, quisiéramos hacer en esta columna de nuestra página de honor, un llamamiento general a esa cordialidad que Albacete tuvo siempre para todos cuantos a ellas llegaron, pero que esta vez deberá estar a cargo de nuestra afición deportiva. Puede que sea innecesario y casi seguro estamos de ello, pero no hay duda de que es conveniente al tratarse de un espectáculo de masas en el que las pasiones suelen desbordarse y donde la actitud incorrecta de unos pocos puede repercutir en el buen nombre de toda una ciudad que tiene como la nuestra bien probada su caballería y su hidalguía.

No hace aún ocho días que millares de aficionados albacetenses se desplazaron a Murcia con el mismo objeto que mañana llegarán aquí millares de aficionados de Cartagena. La lección de la ya madura, sufrida, noble y bien formada—deportivamente—afición murciana fue sencillamente magistral. Millares de testigos—entre los que nos contamos—pueden atestiguarlo. Téngase en cuenta que vio perder a su equipo favorito, al que se le cortaron, con la derriota, casi todas sus ilusiones sin embargo, aplaudió al Albacete, reconoció su victoria como justa y confraternizó con nuestra afición una vez terminada la deportiva contienda.

Mañana, en nuestro campo, debe repetirse tan bella lección de deportividad. Queremos y deseamos que gane el equipo local, pero, por encima de ese deseo, tan lógico, debe ganar el mejor y, pase lo que pase en el terreno de juego, se debe extremar la cordialidad con los aficionados no albacetenses que mañana nos honren con su visita. ¡Tenemos la seguridad de que será así!

## Balduino y Fabiola de nuevo en España

### Los reyes de Bélgica reanudarán en la finca cordobesa de "San Calixto" su interrumpida luna de miel

BRUSELAS, 4.—El Rey Balduino y la Reina Fabiola saldrán después de almorzar desde la base militar de Moelsbroek, con

destino a España, para "pasar algunos días" en Hornachuelos. Realizarán el viaje a bordo de un avión DC-6, de las fuerzas reales aéreas belgas, según ha anunciado un portavoz de palacio.—Efe.

SALIDA DE BRUSELAS  
BRUSELAS, 4.—El rey Balduino y la reina Fabiola de los belgas han salido para España por vía aérea, con el fin de reanudar su luna de miel, interrumpida por la reciente oleada de huelgas en Bélgica.

Un portavoz de palacio ha declarado que los soberanos han salido en un avión militar con destino a un aeródromo próximo a San Calixto, una finca cercana a Córdoba donde residieron tras su matrimonio celebrado el 15 de diciembre pasado en Bruselas.

Cuando se celebró la boda, se creyó que permanecerían cinco semanas en España, pero el rey decidió interrumpir su luna de miel y regresar a Bélgica para actuar como pacificador en la crisis huelguística.—Efe

ESTA TARDE LLEGARÁN A CORDOBA  
CORDOBA, 4.—Se ha confirmado que los reyes de Bélgica emprenderán el viaje a Córdoba esta tarde, a última hora. Lo realizarán en avión directamente al aeropuerto de Sevilla y desde allí se trasladarán en automóvil a la finca "San Calixto",

en Hornachuelos, acompañados de los marqueses de Salinas.

Balduino y Fabiola se proponen pasar en "San Calixto" una temporada. El viaje es de riguroso incógnito, pero, sin embargo, se sabe que visitarán Córdoba para conocer sus monumentos y especialmente la Mezquita.—Cifra.

### 34 hijos en tres matrimonios vecinos

La calle parece un colegio a la hora del recreo

ARRCIFE DE LANZAROTE, 4.—Tres matrimonios, que viven en dos casas contiguas de la calle principal de esta ciudad, tiene en total, treinta y cuatro hijos. En determinados momentos, la calle parece un auténtico colegio a la hora del recreo. Doña Eva Plata, esposa de un comerciante, acaba de tener el duodécimo hijo. Un hermano de este comerciante, que vive en la misma planta del mismo edificio, tiene once y en el inmueble contiguo, un abogado, junta otros once a la mesa.—Cifra

# Nuestra ciudad



## FUTBOLERIAS

Queramos o no queramos no hay más que fútbol, señor... (¡Qué penita y qué dolor si un día sin fútbol quedamos!).

¡Expectación! ¡Lleno inmenso en los grandes graderíos! (No siempre en los "ripios" [mios] digo, lector, lo que pienso).

Dicen que van a ganar la Prensa de Cartagena... (¡Qué pena, Señor, qué pena! ¡No lo quiero ni pensar!).

Va y me pregunta un amigo: —¿Hay consonante con Baila? (Y yo, al momento, le digo: —¡Claro que sí, amigo, haita!).

Hará sol y no habrá barro y no habrá lluvia ni viento... (¡Vendrá la gente hasta en el carro y todo el mundo contento!).

Y aquí termina la historia de estas "futboleras"... (¡Por mí que siga la "euforía" por los días de los días!).

ANANBAL

## Letras de luto

Primer aniversario de la señora doña Carmen Marcos Montoya

Mañana, domingo, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Carmen Marcos Montoya, madre de nuestro querido amigo, el maestro nacional y escritor, don Enrique Soriano Marcos, fallecido en nuestra capital el día 5 de marzo de 1960.

Con este motivo, pasado mañana, lunes, día 6, se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma, a las nueve de la mañana y en la Iglesia de la Purísima Concepción.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos nuestro más sincero pésame a toda la familia y muy especialmente a nuestro citado amigo, don Enrique Soriano Marcos.

## Delegación de Hacienda

Cédula de Identificación Fiscal de vehículos de tracción mecánica

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos automóviles de turismo y motocicletas de uso particular que, por esta Delegación de Hacienda, ha sido concedido un nuevo plazo para obtener la Cédula de Identificación Fiscal correspondiente, que termina el próximo día 20 de los corrientes.

## Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

Mañana, concierto de la Banda Municipal, en el Teatro Circo

Se pone en conocimiento de todas las Escuelas Primarias no estatales, declaradas "subvencionadas" que en el "Boletín" de 1 de marzo se publica una Orden de 21 de enero de 1961 dando las normas para pedir la subvención en el año actual.

Harán una instancia de petición de subvención conforme a las normas que se dan en dicha Orden y las remitirán a la Inspección de Enseñanza Primaria para que, con el informe de ésta, sean elevados al señor Ministro.

El plazo de admisión de solicitudes en el Registro General del Ministerio finalizará 40 días después del 1 de marzo, fecha en que se ha insertado en el "B. O." del Estado esta Orden.

EL INSPECTOR JEFE

## Delegación Administrativa de Educación Nacional

Comisión de Ayuda Familiar.—Magisterio

Por Orden Ministerial de la Presidencia del Gobierno fecha 22 de febrero último, inserta en el "B. O. del E" del día 22, se concede el beneficio de "Ayuda Familiar" al personal interino y, en consecuencia, a los señores maestros y maestras que, con tal carácter, viene desempeñando Escuela, siempre que reúnan las demás condiciones establecidas en la Ley de 15 de julio de 1954. Por lo tanto, los que se crean con derecho a dicho beneficio, presentarán en esta Comisión, antes del día 15 del actual, su declaración y libro de familia referida al 1 de diciembre de 1960, para que pueda serles acreditada en la cuantía que de la expresada declaración se deduzca.

## Inscripción de radiofonistas en la Agrupación Sindical de Radio y TV.

El Servicio de Información y Publicaciones de la Organización Sindical, se ocupa, en Albacete, de la inscripción de radiofonistas de toda la provincia en el Grupo Sindical de Radio y Televisión. El citado Grupo, que viene actuando en Madrid actualmente, así como en otras provincias, está tomando un extraordinario incremento, figurando al frente de la Junta Nacional Provisional los directores de varias emisoras madrileñas y personalidades de la Radio y de la Televisión.—SIPS.

Programa del quinto concierto matinal extraordinario que interpretará la Banda Municipal de Música, mañana día 5, a las 12'30 horas de la mañana, en el Teatro Circo, bajo la dirección del maestro Daniel Martín.

Primero.—"Rigoletto", fragmentos de la ópera, Verdi.

Segundo.—"El lago de los cisnes", suite, Tchaikowsky.

a) Escena.  
b) Danza de los cisnes.  
c) Czardas.  
d) Vals final.

III Tercero.—"Una noche en Toledo", poema descriptivo, Camarero.

a) Impresión de la noche.  
b) Canto del sereno y serenata de las mandolinas.

c) Junto a un convento.  
d) Amanecer.

Cuarto.—"El Caserío", fantasía, Guridi.

Quinto.—"¡Viva Navarra!", gran jota, Larregla.

## Farmacias de guardia

PARA HOY  
Doña Josefa Gómez Piqueras, Feria, 14; don Antonio Solades Mendiri, Octavio Cuartero, 29, y Farmacia de San Agustín, San Agustín, 37.

PARA MAÑANA  
Farmacia Santa Teresa, Mayor 16; don Tomás Hernández, Carretera de Murcia 4, y don Pedro Jiménez, Capitán Cortés 25. (B.H.N.S.).

PARA EL LUNES  
Don José González, Isabel la Católica 14; don Fulgencio Lozano, Tesifonte Gallego 11, y doña Josefa Sociats, Blasco Ibáñez 20.

## ¡Excursión a GRANADA!

Días 10, 11 y 12 de marzo

¡Por 385 ptas.!

Detalles en el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica

(De 7 a 10 de la noche, en Salamanca, 5)

## TEATRO CIRCO

— Empresa: LUIS MARTINEZ SANCHEZ —

CONTINUA DE 5'30 A 1  
COMPLEMENTOS

— Y —  
Gra éxito de la interesante película en metrocólor y cinemascópe

## CHICAGO AÑO 30

por ROBERT TAYLOR y CID CHARISSE  
Autorizada mayores Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15  
Manana domingo, continua de 4 a 1

Lunes día 6, un emocionante e interesante programa — DOS ESTRENOS —  
EL JOROBADO  
En tecnicólor, tolerada y el complemento en tecnicólor  
BODAS REALES DE FABIOLA Y BALDUINO

## Cartelera de espectáculos



— Empresa: J. PEREZ GARCIA —

## CAPITOL CONTINUA DE 5'30 a 1

Grandioso programa doble En tecnicólor, no tolerado —DOS ESTRENOS—  
**El desfiladero de la muerte**  
Susan Hyward y Jeff Chandler  
Pases: 5'30, 8'30 y 11'30

## EL COCHE CITO

José Isbert, Pedro Porcel y M.ª Luisa Ponte  
Pases: 7 y 10

## GRAN HOTEL CONTINUA DE 5'30 a 1

COMPLEMENTOS  
— Y —  
Sensacional éxito de la grandiosa producción  
**Escrito sobre el viento**  
En tecnicólor, no tolerada  
Rock Hudson, Robert Stack, Lauren Bacall, Dorothy y Malone  
Pases: 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

## CARRETAS CONTINUA DE 5'15 a 1

Sensacional programa doble En tecnicólor, tolerado  
**El destino de Sissi**  
Romy Schneider y Carlos Bohm  
Pases: 5'15 y 9'30  
— Y —  
éxito de la emocionante superproducción En cinemascópe

**Viaje al centro de la Tierra**  
Según la novela de Julio Verne  
Pat Boone, James Mason, Arlene Daal y Diane Baker  
Pases 7'10 y 11'10

## ASTORIA CONTINUA DE 5 a 1

Butaca, 8 pesetas; Entresuelo, 6  
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE (No tolerado)  
—DOS ESTRENOS—  
**Tu marido nos engaña**  
En tecnicólor  
Ricardo Palmerola y Marta Padovan  
Pases: 5, 8'15 y 11'35  
— Y —  
**El resto es silencio**  
Hardy Krüger, Peter Van Eyck e Ingrid Andree  
Pases: 6'35 y 10.

## PRODUCTOR «A» Continúa de 5'15 a 1

MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE En tecnicólor, no tolerado  
**Y... después del cuplé**  
Marujita Diaz y Tony Leblanc  
Pases: 5'15, 8'20 y 11'30  
— Y —

**Viva lo imposible**  
Paquita Rico, Manolo Morán y Gila  
Pases: 6'45 y 10

## PRODUCTOR «B» CONTINUA DE 5 a 1

Grandioso programa doble (No tolerado)  
**Genizas bajo el Sol**  
Frank Sinatra, Tony Curtis y Natalie Wood  
Pases: 5, 8'15 y 11'20  
— Y —

**Gran mundo de Montecarlo**  
En cinemascópe y tecnicólor  
Marlene Dietrich y Vittorio de Sica  
Pases: 6'40 y 10

## Horario de misas para mañana

### MANANA

- 6 Santa Iglesia Catedral.
  - 7 Santa I. Catedral, Buen Pastor, Padres Escolapios, Colegio de María Inmaculada, Hospital y Religiosas Franciscanas.
  - 7'30 La Purísima, Padres Escolapios, Religiosas Dominicas, Religiosas de la Enseñanza, Internado Benéfico, Asilo de San Antón y Nuestra Señora de Fátima.
  - 8 S. I. Catedral, San José, San Francisco, Nuestra Señora del Pilar, Padres Escolapios y Religiosas Carmelitas.
  - 8'30 La Purísima, Nuestra Señora de la Asunción, Seminario, Padres Escolapios y Colegio de Santo Argei y Barrio de la Estrella.
  - 9 S. I. Catedral, San José, San Francisco, Buen Pastor, Padres Filipenses, Religiosas Dominicas, Religiosas de la Enseñanza, Colegio de María Inmaculada, Hospital y Nuestra Señora de Fátima.
  - 9'30 La Purísima, Nuestra Señora de la Asunción, Nuestra Señora del Pilar, Padres Escolapios.
  - 10 S. I. Catedral, San José, San Francisco, Buen Pastor, Colegio de María Inmaculada (para niños).
  - 10'30 La Purísima, Nuestra Señora de la Asunción (niños), Padres Escolapios y Nuestra Señora de Fátima.
  - 10'45 Santa Iglesia Catedral (conventual).
  - 11 San José, San Francisco, Nuestra Señora del Pilar (niños) y Padres Filipenses.
  - 11'30 La Purísima y Nuestra Señora de la Asunción.
  - 12 S. I. Catedral, San José, San Francisco, Nuestra Señora de Fátima, Buen Pastor y Cementerio.
  - 12'30 La Purísima y Albergue de la Protección de Menores.
  - 13 S. I. Catedral, San Francisco y Nuestra Señora de Fátima.
- TARDE
- 6 Nuestra Señora de Fátima.
  - 7 San Francisco.
  - 7'30 La Purísima y Nuestra Señora de Fátima.
  - 8 Santa Iglesia Catedral

¡Agricultores de Albacete!  
**LISKA DIESEL**  
DE LEON  
PROXIMAMENTE ABRIRA SU  
SERVICIO DE ATENCION AL CLIENTE  
¡LISKA - La última palabra en grupos  
moto-bomba para la agricultura!

# Tras el Telón de Acero

## Comisiones para fomentar el humor

### En el Estado de Ulbricht no es fácil reirse

BERLIN.—(Exclusiva DK-A. I. Arco, por R.).—Nada caracteriza mejor un sistema totalitario que el hecho de que el partido estatal no conoce el humor, incluso le teme y castiga severamente al chiste no controlado como "de lesa majestad". Los funcionarios del partido comunista de la zona soviética de Alemania esperaban aún hace algunos meses poder fomentar un "humor progresista" fundando "cabarets" en empresas y escuelas. Casi todos estos nuevos centros de humor volvieron a desaparecer. Los funcionarios culturales del partido comunista no estaban contentos del programa. El periódico del partido "Nuevo Día", de Francfort Oier, atacó en enero de 1960 al cabaret "La Linterna", diciendo: "Más de la mitad del programa está dedicado a criticar más o menos grandes defectos de nuestra vida diaria de la República Democrática Alemana. Esta no es la tarea de un cabaret progresista; al contrario, ésta consiste en atacar acerta-

da y abiertamente el Gobierno de Adenauer".

Como "La Linterna" no sabía proceder en el sentido del partido comunista, fue apagada. Algo análogo sucedió a los demás cabarets "populares". A consecuencia de las quejas de la población de que "el establecimiento del socialismo se realizaba sin chiste ni humor", el partido comunista se vio obligado a iniciar la acción "Risa Roja".

Según un informe de la "Voz del pueblo" de Mag-

deburg, en cada uno de los 14 distritos de la zona deben formarse comisiones para fomentar el humor en el campo del socialismo. Para apoyar a las comisiones, la radio del Estado emitirá mensualmente un programa sobre la "Risa roja". Hasta ahora, las comisiones del humor tuvieron poco éxito. La "Voz del Pueblo" de Magdeburg escribió el 8 de febrero de 1961: "Todos sabemos que la lucha de clases en la República Democrática Alemana es todo menos alegre y humorística".

### Túnez enviará nuevas fuerzas al Congo

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 4.—El secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, ha informado esta pasada noche que ha recibido la primera contestación a su llamamiento para engrosar las fuerzas de la ONU en el Congo. Dicha contestación ha sido la de que Túnez ha acordado el envío de una fuerza de seiscientos hombres.

El Gobierno tunecino ha acordado también mantener en el Congo, durante un año entero, todas las tropas que debían haber sido relevadas en breve, de acuerdo con los planes previamente establecidos.

Un representante de las Naciones Unidas ha declarado que Túnez envió al Congo en julio del pasado año dos mil setecientos soldados. El nuevo contingente servirá allí un año, contado a partir del momento de su llegada.—Efe.

### 14.018 personas murieron en Alemania a causa de accidentes de tráfico

#### Durante el año 1960

WIESBADEN (Alemania), 4.—Un total de 14.018 personas han perecido en accidentes de tráfico en Alemania durante 1960, según ha anunciado la Oficina Federal de Estadística. Otras 436.100 sufrieron heridas.

Estas cifras confirman la opinión general de que las carreteras alemanas figuran entre las más peligrosas de Europa.—Efe.

### Solución del crucigrama 729

HORIZONTALES.—1. Coro.—2. Corona.—3. Po. Am. Bb.—4. Operario.—5. Selenita.—6. O. L. Me. As.—7. Adorar.—8. Usos.

VERTICALES.—1. Poso.—2. Copela.—3. Co. El. Du.—4. Oraremo.—5. Romanero.—6. O. N. rí. As.—7. Abitar.—8. Boas.



## Exposición de una valiosa serie de copias de Velázquez

Con motivo del centenario del pintor sevillano, Diego de Velázquez, se ha celebrado, en el salón Ateneo de la Sociedad de Socorros "La Caridad", una exposición de reproducciones de cuadros de Velázquez, de los que son autores varios pintores locales. La que ha sido muy visitada y comentada hasta el momento de la clausura, con un íntimo y sencillo acto, al que fueron invitados los profesionales y aficionados a la pintura. Tras de unas palabras del presidente de la sociedad, don Juan Martínez Martínez, el conocido artista rodense profesor de dibujo del Frente de Juventudes, don Antonio Córdoba, hizo una breve y documentada charla con unos datos biográficos y anecdóticos del gran pintor y un ligero comentario de su obra estudiando la figura de Velázquez en dos aspectos, como pintor extraordinario y como hombre sencillo y caballero. Con esta exposición, La Roda ha querido sumarse, con su modesto acto en este lugar, pregonero de cultura, al homenaje nacional que España entera ha rendido a un pintor español que está considerado, y con orgullo lo decimos, como el mejor pintor del mundo. De aquí han salido los noveles con los suficientes alientos para emprender esa campaña preparatoria de nuevas exposiciones.

de cada quincena, para un puesto en el autocar.

Prosiguen las obras en el Campo de Deportes Municipal, aligerándolas, sobre todo en la parte de gradas, cuando se ha demostrado la necesidad de esta comodidad para la afición.

Suponemos que la inclusión de Fede en este desplazamiento no será posible, si bien está en el mejor momento el conjunto con la alineación presentada en los dos últimos partidos.

Braulio DE MIGUEL

### Ejercicios cuasemaes en la Parroquia de la Asunción

#### Será para mujeres y se celebrarán del 6 al 11 del presente mes

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción se celebrarán, del 6 al 11 del presente mes de marzo, unos ejercicios cuasemaes para mujeres, bajo la dirección de los Revdos. Sres. don Angel Laguna y don Ricardo Sanlloriente.

Como decimos, estos ejercicios se iniciarán el próximo lunes, con el siguiente horario:

Por la mañana, a las once, meditación, y a las doce, plática.

Por las tardes, a las cinco, Via-Crucis; a las cinco y media, meditación; a las seis y cuarto, Rosario; a las seis y media, plática, y a las siete y media, bendición.

En la parroquia se celebrarán Misas todos los días, a las 8, 8:30 y 9.

## AYUNTAMIENTO DE ALBACETE

### Edicto de cobranza voluntaria

Don José Gómez Rengel y Rodríguez de Vera, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Albacete.

HAGO SABER: Que la cobranza voluntaria de los impuestos y Arbitrios Municipales correspondientes al primer trimestre del año corriente 1961, por los conceptos siguientes: alcantarillado, alcantarillado accidental, solares, estén o no edificados, para la amortización de empréstitos, casinos y círculos de recreo, desagué de canalones, motores y fábricas, entrada de carruajes, solares sin edificar, situación especial de solares, rejas pisaderas y lucernarios, puertas y ventanas que abren al exterior, marquesinas y miradores, generadores de vapor y calefacción, vuelo, suelo y subsuelo, leche fresca, carnes y bebidas (zona libre), rodaje en accidental y recogida de basuras, tendrá lugar, durante los días 1 del próximo mes de marzo al 30 del mismo mes, en su primer periodo voluntario, y a partir de esta fecha hasta el 10 del siguiente mes de abril, en su segundo periodo, igualmente voluntario y horas reglamentarias, quedando establecida la oficina, para tal efecto, en la calle del Rosario núm. 42, principal, todo ello conforme determina el artículo 61 del vigente Estatuto de Recaudación; advirtiendo al mismo tiempo que, conforme preceptúa el artículo 63 de dicho Estatuto, los contribuyentes que no hayan satisfecho sus cuotas en las fechas indicadas y desde el día 20 de dicho mes de abril al 30 del mismo, ambos inclusive, podrán efectuar el pago con el recargo del 10 por 100, pasado el cual, dicho recargo se elevará al 20 por 100.

Lo que se hace público para general conocimiento.

### «Juventud a la intemperie», la película más ambiciosa de Iquino

Ignacio F. Iquino, el popular productor y director español, se enfrenta en la película que hace el número 63 de "IFI" con una problemática de ciertos sectores de la juventud, sin ideales ni asideros, que elude su responsabilidad ante la vida entregándose a vicios y placeres. Este es el ambiente humano del nuevo film que dirige Ignacio F. Iquino que alza la bandera de una consigna entrañable: "¡Ay del que no sepa levantar frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!"

Con esta consigna como lección, Iquino realiza su más ambiciosa e importante película. "Juventud a la intemperie" con guión de Federico de Urrutia, e interpretada por Manuel Gil, Rita Cadillac, María del Sol, Julián Mateos, Luis Induni y Juan Capri.

## ALPERA

### Petición de mano

Por la señora viuda de Carrión, doña María y sus hermanos, don Faustino y don Palomo, ha sido pedida a los señores de Cebrián la mano de su hija, Ana. Entre los futuros contrayentes se cruzaron artísticos regalos.

La boda tendrá lugar a mediados del mes de abril. CORRESPONSAL

## Fuensanta

### Firma de un Convenio Colectivo Sindical

Con la asistencia del vicesecretario provincial de Ordenación Social y autoridades locales, ha sido firmado en la Hermandad Sindical de Labradores el Convenio Sindical Colectivo suscrito por las Secciones Social y Económica de la misma, en representación de empresas y trabajadores de este término municipal, comprendiendo casi todas las labores agrícolas, entre ellas las de viñedo y olivar, cuyos cultivos tienen una preponderancia grande entre los demás.

Con la firma de este Convenio se espera conseguir una indudable mejora en la producción, la cual repercutirá directamente en beneficio de los trabajadores.

Felicitemos a la Organización Sindical por el éxito que se apunta en este pueblo al implantarse este Convenio Colectivo Sindical.

CONSTRUCCION DE UNA ESCUELA Y VIVIENDA  
Correspondiente al Plan de Construcciones Escolares de esta provincia, se está realizando actualmente en este pueblo, en uno de sus lugares más céntricos, la construcción de una escuela y una vivienda para el maestro, cuyas obras esperamos ver terminadas en breve plazo.  
La puesta en marcha de

esta escuela mitigará, en parte, el agobio de niños que pesa actualmente sobre el grupo escolar existente. CORRESPONSAL

### Anuncios por palabras

MAQUINARIA para Industrias Cerámicas, Químicas, Obras Públicas, Trituradoras, Machacadoras, Filtros-press, Bombas-Membrana, Reductores velocidad, Bombas-vacio, etc. Industrias Segui, Lepanto, 23 Valencia

TERNEROS: Criados (sin leche), con "Papilla Lechal" Hijos Abel González.—Valledoid.

POLLITAS superponedoras Zefir-Cross, cruce americano. Hijos Abel González, Valledoid.

FALTA PERSONAL reorganización nueva empresa americana, sueldo 4.500 pesetas, aparte comisioses treinta por ciento. Cubrir urgentemente varias vacantes provincias pueblos, no importa desconozcan oficio, ventas fáciles, artículos prácticos, económicos útiles, desconocidos créditos americanos, novedades, patentes exclusivas sin fiador ni recargo, programadas nacionales y extranjeras.

Acompañen carta con cinco sellos correos para gastos devoluciones cartas solicitantes isadmitidos e información.  
"COHISAM"—Apartado 1061.—BARCELONA.

## Cinema Capitol

### HOY

#### extraordinario EXITO (NO TOLERADO)

## El desfiladero de la muerte

### (EN TECHNICOLOR)

#### Susan Hayward y Jeff Chandler

(Pases: 5'30 8'30 11'30)

## EL COCHECITO

### Un film español, insólito y auténtico, premiado por la Federación Internacional de la Prensa Cinematográfica de Venecia.

(Pases: 7 y 10)

Punto Blanco  
CALCETIN PERFECTO



-QUISIERA UNA TRAMPA PARA CAZAR RATONES...

-ESTA ES LA MAS PRACTICA. SE LE PONE UN PEDAZO DE QUESO DENTRO...

¿QUIERE BURLARSE DE MI? QUIERO UNA TRAMPA PARA QUE NO SE COMAN EL QUESO Y USTED QUIERE QUE SE LO SIRVA DENTRO...



PENA-RRIZA

# deportes

### Lo que se dice fuera

## El Cartagena viene a ganar el partido de mañana

### Así se lo han prometido los jugadores a su presidente

### «En Albacete puede el Cartagena proclamarse campeón» (dice «La Verdad» de Murcia)

De nuestro querido colega, «El Noticiero de Cartagena», reproducimos, para nuestros lectores aficionados al fútbol, la siguiente información publicada en el número que nos llega hoy, bajo el título «El presidente del Cartagena reunió, anoche, a sus jugadores en un acto simpático». Dice así:

«Añoche, el presidente del Cartagena, don Dionisio Martínez, reunió, en uno de los salones del «Mostia», a los jugadores del equipo, «para tomar una cerveza y charlar con ellos» —estas fueron sus frases, al notificárnoslo—.

Don Dionisio les dirigió unas palabras refiriéndose a la importancia que para el club tiene el partido del domingo en Albacete y pidiéndoles pongan todo su corazón, entusiasmo y pundonor en él, para conseguir el triunfo que nos dé como seguros campeones del Grupo X y con el derecho a aspirar al ascenso en la liguilla de campeones.

Después hicieron uso de la palabra el entrenador señor Ventura, y los jugadores Guzmán, Carriega y Santamaría, diciendo todos que se luchará con entusiasmo, interés y coraje, por conseguir la victoria en Albacete y en la liguilla.

El simpático acto acabó con vivas al Cartagena y al presidente del club.

Nosotros, por nuestra parte, deseamos que esos propósitos se vean hechos realidad y con el triunfo venga el ansiado ascenso a II División».

«En Albacete puede el Cartagena proclamarse campeón»

Por otra parte, en nuestro también querido colega de Murcia «La Verdad», leemos hoy, bajo el título que antecede, el siguiente comentario:

«Puede proclamarse campeón el Cartagena, en el Estadio Municipal «Carlos Belmonte». Bastaría para ello que puntuase. En caso de empate, mantendría su ventaja sobre el Albacete y habría superado al cuadro manchego en el «goal average» particular. La victoria consolidaría definitivamente a los muchachos de Ventura en la posición de líder indiscutible. Una derrota cartagenera aumentaría el interés de futuras jornadas, pese a que seguiría el conjunto albinegro empujando el mando de la clasificación. Se comprenderá, sin necesidad de ahondar más en el tema, que para el Albacete el partido de pasado mañana representa el «ser o no ser». Supondría la victoria del Cartagena el acercamiento del Imperial hacia los de «Manolete» y una amenaza que no se eliminaría ha-

ta el final, contando con un triunfo imperialista en El Rubial, más que problemático.

¿Quién ganará? Cuando en torno a un partido sólo se piensa en ganar o en perder, suele surgir el empate. En esta ocasión no sería un resultado ilógico. Cuentan, albacetenses y cartageneros, con excelentes cuartetos de defensa y sus vanguardias son las más realizadoras. En conjunto hay igualdad y esa tónica puede reflejarse en el marcador, al final del choque. Pero lo más lógico es que se alee triunfador el Albacete. En la primera vuelta perdió en el Estadio (2-1) el equipo merengue y ahora lo normal es la derrota del líder. Los manchegos, pues, son favoritos... en el pronóstico, si bien, como en el caso del Imperial-Albacete, cualquier resultado distinto no debe ni puede ser considerado como sorpresa. Apurado triunfo del Albacete».

## Pizarra

### Partidos para mañana

- PRIMERA DIVISION**  
 Zaragoza-R. Madrid  
 Mallorca-Granada.  
 Oviedo-Sevilla  
 Barcelona-Valencia  
 Valladolid-Español  
 Betis-Elche  
 Santander-R. Sociedad  
 At. Madrid-At. Bilbao.
- SEGUNDA DIVISION**  
 (Grupo primero)  
 S. Sebastián-Sestao  
 Baracaldo-Celta  
 Indauchu-Coruña  
 Condal-Sabadell  
 Tarrasa-Salamanca  
 Orense-Basconia  
 Pontevedra-Osasuna  
 Leonesa-Gijón
- (Grupo segundo)  
 Las Palmas-Tenerife  
 Murcia-Castellón  
 Levante-R. Vallecano  
 Plus Ultra-Mestalla  
 Hércules-At. Ceuta  
 Málaga-Jaén  
 Cádiz-Córdoba  
 Extremadura-S. Fernando
- TERCERA DIVISION**  
 (Grupo décimo)  
 Eldense-Abarán  
 Crevillente-Almoradí  
 Novelda-Orihuela  
 ALBACETE-Cartagena  
 Aguilas-Imperial  
 Callosa-MADRIGUERAS  
 Rayo-Lorca  
 Cieza-Alicante
- (Grupo décimocuarto)  
 Toledo-Villarrobledo  
 Manzanares-Emeritense  
 Madrideño-Alcázar  
 Manufacturas-Aranjuez  
 S. Lorenzo-Manchego  
 Calvo-Sotelo-Alcalá  
 Getafe-Guadalajara  
 Badajoz-Boetticher
- CATEGORIA REGIONAL**  
 Isaac Peral-Jumilla  
 Monóvar-Villajoyosa  
 Ilicitano-ALMANSA  
 Unionense-Elde  
 Yedano-Muleño  
 Torre Pacheco-LA RODA  
 Minera-Alcantarilla  
 Villena-MAESTRANZA

### Carta de Cartagena

## El Albacete-Cartagena, visto desde El Almarjal

El fraterno Parreño me pide unas líneas para su periódico en vísperas de este emocionante encuentro entre los clubs de fútbol representativos de dos poblaciones tan queridas para mí como son Albace-

te y Cartagena. Y lo hago, no como una obligación de intercambio entre colegas, sino con mucho gusto, puesto que no es de ahora mi aprecio y mi simpatía por esos millares de seguidores que tiene el fútbol en la bella capital manchega.

El partido, visto desde aquí, desde el Almarjal, mas que despertar interés lo que ocurre es que apasiona. De tal modo y manera, que van a ascender a más de tres mil—y tal vez nos quedemos cortos en el cálculo—los aficionados cartageneros que se han dado cita en el Carlos Belmonte, deseosos no sólo de contemplar una victoria de su equipo, sino también de admirar—porque les han hablado mucho y bien—el Campo Municipal de Deportes, honra y orgullo de esa gran población.

Siempre he opinado que cuando llega uno de estos momentos, el periodista debe dar su pronóstico verdad, sin titubeos; expresando, con la mayor sinceridad, lo que siente. Y si ese ha sido siempre mi modo de pensar, no voy ahora a engañar a esa noble y acogedora afición que sigue al club blanco con un ansia—que sólo ellos y nosotros conocemos bien—de salir del pozo profundo que es la III División, muy poco en consonancia con el prestigio real que ante España tienen Albacete y Cartagena.

El Cartagena, amigos, va a intentar ganar. Es más, la inmensa mayoría de los expedicionarios aguardan una victoria blanquinegra. Y no es sólo porque se tengan esperanzas, porque se crea en el equipo, porque parezca que, por fin, va a conseguirse lo que tanto tiempo estamos persiguiendo, sino también porque desde el partido del Crevillente en el Estadio, en la jornada siete, esos seguidores no han contemplado la derrota de los colores albinegros, en este periodo de tiempo de diecisiete partidos consecutivos. Lo que da, no cabe duda, una moral capaz de enfrentarse con éxito a cualquier adversario de su misma categoría.

Pero, en el fútbol, es muy difícil acertar. Decía no hace mucho un famoso preparador español, cuando le decían que Karag, el célebre mago de «Marca» había «hecho» descender a su equipo que «eso no le preocupaba, porque ese señor no se había hecho millonario acertando quinielas». Eso es que no era infalible, porque, de lo contrario, ya sólo tendría que escribir por verdadera afición.

Pues bien. En este encuentro la única verdad es que los dos equipos van a volcar en la lucha todo cuanto pueden y saben. Que va a ser, por ello, un partido de poder a poder. Que, no obstante, los dos

pondrán también en juego sus precauciones defensivas. Y que lo único que podemos desear desde aquí, desde Cartagena, es que pueda verse un gran encuentro de esos encuentros que son recordados muchos años después.

Queremos, eso sí, que haya verdadera hermandad, verdadera amistad, entre las dos aficiones. Que sean recibidos como saben ellos que siempre les esperamos desde esta orilla de nuestro Mediterráneo. Con los brazos abiertos. Y de verdad.

Eso es lo principal. Lo otro, con ser tan importante, resulta secundario. Y es que el fútbol, amigos, tiene que ser visto siempre en su aspecto deportivo y caballeroso. Y si así no es, no vale ni siquiera la pena de seguirlo ni de propagarlo.

Por eso, si uno de los dos ha de ganar, el otro que sepa perder.

JORQUERA

### Unas palabras del presidente del Cartagena

«Mi gran amigo Juan Jorquera, me pide unas líneas para ese magnífico periódico que es LA VOZ DE ALBACETE y yo las escribo con sumo placer, porque para mí esa capital su ambiente, su rancia personalidad y su afán de salir de la mediocridad del fútbol de Tercera División, me han sido siempre simpáticas.

Quiero pedir para los que vayan desde Cartagena a contemplar este interesantísimo partido, no un trato especial de favor, sino el que corresponde a la hidalguía de esa bella población, en consonancia, además, con la forma nuestra de confraternizar con nuestros amigos de Albacete, en ocasión de su última visita al estadio cartagenero. Y quiero, además, dejar bien sentado que aún cuando mi equipo siempre sabe a ganar lo más importante es contemplar un encuentro en el que exista del primer al último minuto, nobleza, entusiasmo deportividad y corrección.

Por último afirmar, como ya he manifestado varias veces, que da go fervientes votos por que Albacete y Cartagena estén en la próxima temporada en II División. Y con una especie de brindis simbólico, con la copa llena de cariño y afecto a esa maravillosa afición manchega, quiero elevarla hacia el optimismo de nuestra más cálida esperanza, deseando que se confirme este deseo mío y de todos y cada uno de los millares de aficionados que siguen a «su» Cartagena.

Un fuerte abrazo para todos.  
 DIONISIO MARTINEZ RODRIGUEZ».

MARZO  
5  
DOMINGO

A LAS CINCO  
MENOS CUARTO  
DE LA TARDE



### Campo «Carlos Belmonte»



## C. D. Cartagena



**ALBACETE BALOMPIE**  
 Existen toda clases de localidades



# deportes



## El partido de la amistad

Hagamos que mañana los que vengan a Albacete a ver el más emocionante partido de fútbol de estos últimos tiempos se lleven la grata impresión de la hospitalidad y la cortesía albacetense.

Hagamos ver que somos amigos y que estamos obligados a todo, porque recibimos la visita.

Demostremos nuestra corrección como espectadores animando a nuestro equipo, sin menospreciar al contrario.

Hagamos de una tarde de fútbol un detalle de íntimo orgullo por nuestro progreso y de satisfacción por que con nuestro correcto proceder damos prestigio a nuestras cosas.

Sepamos ganar; sepamos perder.

Esta puede ser la oración del aficionado. Hagámosla realidad.

## Al Cartagena se enfrenta el mismo equipo que venció al Imperial

No habrá variaciones en el equipo que saltará mañana al terreno de juego del "Carlos Belmonte" para enfrentarse con el Cartagena. Esto en lo que respecta a la alineación que venció el pasado domingo en la Condomina al Imperial de Murcia.

El preparador "Manolete" nos ha informado esta mañana que Baila sigue indispuerto y que, por otra parte, Simón y Eduardo, que habían regresado "tocados" de Murcia, respondieron bien en el entrenamiento de ayer.

Así, pues, el equipo será: Timor; Salas, Bazaco y Mateo; Riquelme y Alfaro; Eduardo, Simón, Frutos, Moll y Cesáreo.

Estos fueron los once héroes del domingo pasado, que mañana lucharán con todo entusiasmo por ofrecer a la afición albacetense una más completa alegría con un triunfo resonante sobre el "líder" Cartagena.

Para ellos habrá mañana una ovación apretada, cariñosa. Y un aliento continuo a lo largo de noventa emocionantes minutos de un público que sabe reconocer el esfuerzo y sacrificio de estos hombres que buscan el prestigio mayor para la capital.

## «El equipo está muy animado, con ganas de ofrecer un buen partido»

"Manolete" nos ha hecho esta mañana unas declaraciones breves. En ellas se condensa toda la inquietud de los momentos que preceden a este espectacular partido contra el Cartagena, que no hemos desorbitado los periodistas, sino el propio equipo albacetense con su triunfo sobre el Imperial de Murcia, en su campo de la Condomina.

Nos dijo Manolete: —Ya tengo ganas de que pase esto. De que las aguas vuelvan a sus cauces y entre el equipo en una zona más tranquila, donde sus partidos no ten-

gan la trascendencia de hoy, porque ya esté asegurada la ilusión de jugar la liguilla.

—¿Conoces al Cartagena, Manolo?

—No lo he visto este año. Ni el anterior. De los jugadores que lleva en sus filas conozco a Chiqui y Aitor, que estuvieron conmigo en el Almería. Buenos jugadores.

—¿Cómo está de moral el Albacete?

—El equipo está muy animado, con ganas de ofrecer un buen partido y de vencer con suficiencia, si ruedan bien las cosas.

—Pues, ¡ánimo!

## El Maestranza juega en Villena

El Maestranza ha logrado una gran moral en sus últimos partidos, con cuyos éxitos ha logrado ascender varios puestos en la tabla, colocándose en una posición intermedia. Mañana juega en Villena y a pesar de que el partido se les presenta difícil, por la calidad del rival —fue derrotado sin paliativos el Almansa—, el equipo albacetense ha de luchar con entusiasmo para lograr un resultado favorable.

## Coloquio sobre fútbol, en el Hogar «El Cid»

Intervinieron Eduardo Riquelme, Baila, Alfaro, Simón y Frutos

El miércoles pasado tuvo lugar en el Hogar Juvenil "El Cid" un coloquio sobre fútbol, en torno a la animación actual con vistas al encuentro de mañana con el Cartagena.

El coloquio era para afiliados a la Organización Juvenil, intervinieron en él diversos jugadores del Albacete Balompie. Los jugadores que intervinieron fueron Eduardo, Riquelme, Alfaro, Baila, Simón y Frutos.

El Hogar Juvenil se encontraba abastado de muchachos y el coloquio discursivo en un ambiente de cordialidad extraordinario, en el que las preguntas y respuestas se cruzaron continuamente; las preguntas, siempre correctas, se referían a los motivos de conversión de estos días; posibilidades de ascenso a Segunda División, forma de los jugadores, anécdotas, curiosidades de cada uno de ellos, etc.

El coloquio, que duró 45 minutos, dio ocasión para que los afiliados a la O.J.C. se pusieran en contacto con un tema local, de interés extraordinario, y se charlara amigablemente entre jugadores y muchachos. Al final, los jugadores fueron despedidos con un cariñoso aplauso.

## Preparación de equipos albacetenses que participarán en los Juegos Deportivos Sindicales

Por la Obra Sindical "Educación y Descanso" se están preparando, actualmente, los equipos de Albacete que participarán en los Juegos Deportivos Sindicales, del 23 al 30 de abril, para su posterior intervención, el 4 de mayo, en la IV Demostración Sindical.

Albacete presentará equipos en principio, de atletismo, ajedrez, baloncesto, ciclismo en carretera, balonmano, motorismo, pesca, pelota-mano, tiro al plato y halterofilia (levantamiento de peso), esta especialidad por primera vez.—SIP'S.

**AVISO**  
Resabiado de su enfermedad, el médico-odontólogo don Antonio Fajardo Padilla, ha reanudado normalmente su consulta en Pasaje Lodares, 4.

## Nota de Junta Directiva del Albacete Balompie

Se pone en conocimiento del público en general: Que existen localidades de todas las clases en taquilla rogando al público de la capital no demore la adquisición de las mismas en evitación de las molestias que, de esperar a última hora, pudieran ocasionarse, estando las taquillas del club abiertas hoy, sábado, hasta las doce de la noche.

Ante la insistente petición de entradas numeradas la Junta Directiva, con el correspondiente permiso, instalará unas sillas de pista de primera fila numeradas las que estarán puestas a la venta esta tarde.

Se ruega al público guarde las localidades para ser exhibidas en los controles que habrá instalados.

Los señores socios y suscriptores de puntos deberán acompañar al carnet, la correspondiente entrada especial.

Por el Excmo. señor gobernador civil se ha autorizado que el próximo domingo efectúen servicio especial con el fin de que puedan trasladarse a esta capital desde todos los pueblos de la provincia, con motivo del partido, los autobuses que prestan el servicio ordinario.

Habrà una entrada especial de 25 pesetas para aquellos suscriptores de bonos del Excmo. Ayuntamiento que con carácter voluntario deseen colaborar con el club en su día de ayuda económica.

Todos los señores suscriptores de bonos del Excmo. Ayuntamiento entrarán por una puerta especial habilitada para ello.

Se suplica al público en general ocupen su respectiva localidad no dando lugar a incidentes por invasión de sector que no le corresponde.

Quedan anudados los pases de favor, habiendo una entrada especial para los poseedores de los mismos.

El acceso a las localidades de silla numerada en pista, se efectuará por la puerta de preferencia. Existe buena visibilidad en las localidades de atrás.

### LA JUNTA DIRECTIVA

## Suspendido el partido Campeonato de baloncesto de Sección femenina

El partido que se iba a celebrar mañana, a las 11:30 horas, entre el Albacete Balompie (juvenil) y el Tarazona, en el "Carlos Belmonte", se ha suspendido.

Había mucho interés por este encuentro para comprobar el estado físico de los juveniles albacetenses después del aplazamiento de la competición oficial. La suspensión de este partido impone un nuevo paréntesis de espera para ver a las "promesas" albacetenses, de las cuáles, Manolo, Sebas, Sotoca y Antonio, como se sabe, pertenecen a la Selección Regional Murciana.

Durante la tarde de hoy, y mañana del domingo, continuaran celebrándose los encuentros de baloncesto que, correspondientes al Campeonato Provincial, ha organizado, con éxito total, el Departamento de Educación Física de la Sección Femenina.

Para esta segunda jornada ha aumentado la expectación y se preveen partidos interesantísimos que serán presenciados por gran cantidad de público.

Los encuentros se celebran en el Campo de Deportes "San Fernando".

## Benidorm-Albacete y Santander Vitoria, etapas clave de la Vuelta Ciclista a España, 1961

Langarica opina sobre la gran ronda internacional y añade que la carrera puede quedar resuelta a la llegada a nuestra capital

Conocido el itinerario oficial de la Vuelta Ciclista a España 1961, conviene tantear un poco la opinión de los expertos en relación al mismo.

El primero que asoma a nuestras columnas es Dalmacio Langarica, pero en días sucesivos aparecerán, en esta sección, otras personalidades relacionadas con el ciclismo.

Y como Langarica no necesita presentación, vayamos al diálogo directamente.

—¿Qué piensas acerca del kilometraje medio de la "Vuelta"?

—Creo que se ha logrado montar un promedio más interesante que en ediciones anteriores. Yo diría que es más apto para el mantenimiento continuado de batallas, pues estimo que el nivel de competición es inversamente proporcional al kilometraje medio, es decir, a etapas más cortas, medias horarias más alzas o carreras más movidas, y a etapas largas, mayor espíritu de reserva entre los participantes.

—¿A quién darías como vencedor de esa doble catalogación de llanadores o escaladores?

—Es muy difícil contestar a esta pregunta cuando todavía no se conocen los futuros participantes y la textura de sus respectivos equipos.

Aunque me inclinaria por un llanador, lo lógico es pronosticar que la gane un hombre en forma, sin distinción de catalogación técnica.

—¿Así no cabe equivocarse, desde luego, pero dime el porqué de esa pequeña preferencia a favor del rodador.

—Debido a una razón muy sencilla. En España no existe montaña capaz de favorecer a los escaladores. El esfuerzo de un escalador en Sollube o Urquiola, pongamos como ejemplo, se traduce siempre en uno o dos minutos a lo sumo, y esta diferencia puede neutralizarse en la bajada y luego en el llano. Además, las cimas están sensiblemente

alejadas de las metas de llegada.

—Entonces te inclinas por otro triunfo de los hombres de De Kimpe?

—Si vienen, desde luego. Es un equipo muy bien dirigido, cohesionado y responden todos a una. Además, el dueto De Cabooter-De Mulder tendrá, esta vez, el apoyo de Adriaenssens, hoy por el belga más fuerte y experimentado para las grandes carreras por etapas. De Mulder y Adriaenssens no son escaladores de nacimiento, pero suben más que suficiente para digerir la montaña sin miedo a indigestiones.

—¿Crees que la montaña está bien distribuida?

—Para la Vuelta no tiene demasiada importancia esta distribución. La montaña es aleatoria y el vencedor puede salir en cualquier momento, y no precisamente de este terreno.

—¿Cuál es la diferencia entre el "Tour" y la "Vuelta"?

—Son carreras dimetralmente opuestas, primero, por el trazado, y después, por la manera en que los ciclistas corren en uno y otro país. Los hombres del "Tour" saben que si viven la carrera día tras día y defienden sus posiciones en las primeras etapas les llegará la oportunidad de ganar la carrera, los unos pensando en los Alpes o en los Pirineos, y los otros en la etapa contra-reloj, que, según costumbre, se celebra dos días antes del final. En el "Tour", los hombres fuertes reciben siempre apoyo para poder cumplir estos propósitos. No ocurre lo mismo en la "Vuelta", que bajo el punto de vista de "equipo", se corre de manera anárquica, pretendiéndose siempre que los hombres de primera fila lleven el peso de los acontecimientos, bien sea para la defensa o para la ofensiva. Esta es la razón fundamental de las "lagunas diferenciales", verdaderos fantasmas de la "Vuelta".

—¿Qué etapas opinas tu serán las más duras o decisivas?

—Corriéndose a la francesa, yo me quedaría con la decimocuarta, es decir, Santander-Vitoria (231 kilómetros), con el puerto de Orduña a 60 kilómetros de la llegada. Es una etapa para hombres fuertes y en la que puede decidirse la "Vuelta", si es que la clasificación no está dislocada para aquel entonces. Pero como uno también tiene derecho a juzgar bajo la experiencia de años anteriores, otra etapa decisiva, corriéndose a la española, puede ser Benidorm-Albacete. Si algún hombre de talla logra meterse en esta etapa en una escapada de "laguna diferencial", la Vuelta puede quedar prácticamente resuelta. Menos mal que el "fantasma" no tendrá este año demasiados kilómetros parciales de su preferencia. Pero, aún con todo, atención a la Benidorm-Albacete, con sus 211 kilómetros.

—Y del lote de puertos ¿cuál es el más duro?

—Urquiola, por su piso descarnado y por su terrible porcentaje. Urquiola podría ser, por su porcentaje, un primer serie del "Tour". Lástima que sea tan corto.

—¿Irás a la Vuelta en calidad de seguidor?

—No; rotundamente, no. Bastantes los ciclistas he tenido como para meterme en otro.

—¿Correrá Bahamontes la "Vuelta"?

—No lo sé. No soy ni su confidente, ni su "manager". De lo que vaya a hacer en esta temporada no tengo la menor noticia. Lo leeré en los periódicos, y nada más.

COJINETES S. K. F.  
Para PEGASO — LEYLAND  
Agencia Oficial  
Eduardo Navarro  
ALBACETE

SE VENDE  
PISO  
en buenas condiciones.  
Teléfono 2401.—Albacete

## De los símbolos: AG

La plata. Siempre contemporizó con todos y siempre puso buena cara—cara de pascuas—, aunque la maltratasen. El duno de plata, al que estamos aludiendo, tomó en sus buenos tiempos los nombres de ojo de buey, machacante, mosquito, pavo... Su sonido hacía volver la cabeza. Contar con un diario era la felicidad de la clase media y aún de la burguesía.

Medidos en limpieza las cosas hay que dejarlas como la plata. Es la preocupación de las mujeres cabales y de los sargentos de semana. Cuando se dice que una campana tiene son argentino es porque en su fundición se echó un buen puñado de plata: no están tan locos los poetas, como algunos creen.

Los objetos de plata tienen un rango de auténtico señorial. Una vajilla de este metal utilizada en las solemnidades pone muy por lo alto el nombre del anfitrión. Después del servicio y por inexplicables supersticiones, se impone la tarea de contar las piezas antes de volverlas a su escaparate del comedor. El recuento más prolijo es el de los cubiertos. Si falta algo, ¿de quién se duda?

Las joyas de plata solamente tienen aprecio en forma de medallas. La vanidad prefiere el color amarillo para los anillos, las pulseras, los broches y los relojes. Y si sobresalen gotitas resplandecientes, aunque sean simplemente blancas, mejor.

A la luna la consideramos de plata en las noches en que nos sentimos felices de algo y desde sus alturas parece aprobar nuestros delirios. El rostro blanco de una mujer bañado por la luz de la luna es la misma plata. Y mejor que la plata si duerme.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## Soldados congoleños y fuerzas...

(Viene de la pag. PRIMERA) zona y probablemente unos 2.000 congoleños, aunque no es supongo que todas estas fuerzas hayan tomado parte en la lucha.—Efe

VICTORIA DE LAS TROPAS CONGOLEÑAS SOBRE LAS DE LA O.N.U.

LEOPOLDVILLE, 4.—Tropas congoleñas han obligado a los soldados sudaneses a retirarse de la base naval de Banana en la desembocadura del río Congo.

La retirada, realizada durante la noche, se ha producido después de intenso intercambio de fuego de morteros registrado ayer. El mando de las Naciones Unidas en esta ciudad ha enviado urgentemente tropas indonesias a la base aérea de Kitona, próxima a Banana, con instrucciones de restaurar la situación, según declara un portavoz de la ONU.—Efe

ORDEN DE EMPLEAR LA FUERZA A LAS TROPAS DE LA ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 4.—Las fuerzas de las Naciones Unidas en el Congo han recibido esta noche la orden de emplear la fuerza para mantener o recuperar las bases militares estratégicas de Kitona y Banana, que están siendo objeto de ataques por parte de las tropas congoleñas. El secretario general Dag Hammarskjöld, ha enviado la

anterior orden, según señalan en fuentes bien informadas, después de una reunión de urgencia, que ha durado dos horas, con su comisión asesora.—Efe

"LA ONU PERMANECERA EN EL CONGO QUIERAN O NO QUIERAN LOS CONGOLEÑOS"

ELISABETHVILLE (Katanga), 4.—Las Naciones Unidas han informado al Gobierno de Katanga que se proponen permanecer en el Congo, "lo quieran o no los congoleños".

En nota dirigida al Gobierno del presidente Moisés Tshombe, la ONU pone de relieve que "dispone de medios para mantener la decisión".

Funcionarios katangueses han declarado a la Prensa que consideran la declaración de la ONU como violación de la carta de las Naciones Unidas.—Efe

### Mañana, «Puntadas al Aire», en el Cinema Gran Hotel

El Consejo Diocesano de Mujeres de A. C. nos ruega que anunciemos que el número 12 de su revista hablada "Puntadas al Aire", que se celebrará mañana, a las once, con el programa que ayer anunciamos, tendrá lugar en el Cinema Gran Hotel y no en el Cine del Productor B, como se dijo por error.

(Viene de la pag. PRIMERA)

Poco después de las doce de la mañana llegó el Caudillo a la Casa Sindical. Iba acompañado por el jefe de su Casa Civil, conde de Casa Loja y vestía de paisano. Al descender del coche fue saludado por el ministro secretario general del Movimiento, a quien acompañaban la Mesa del Congreso. El público congregado en los alrededores de la Casa Sindical, que se apercibió de la llegada de Su Excelencia, le tributó una larga salva de aplausos.

En la puerta de la Casa Sindical, el Caudillo fue saludado por los miembros del Gobierno. Seguidamente penetró en el salón de actos, en el que se encontraban los congresistas que, puestos en pie, hicieron objeto al Jefe del Estado de una caudalosa ovación y vitores de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!

Su Excelencia ocupó la presidencia, acompañada por los ministros secretario general del Movimiento, señor Solís; de la Gobernación, señor Alonso Vega; de Industria, señor Pizani; de Obras Públicas, señor Vigón; de Información y Turismo, señor Arias Salgado; subsecretario de la Presidencia, se-

LA INDIA NO RECONOCERA A GIZENGA

NUEVA DELHI, 4.—La India ha rechazado una petición formulada por la República Árabe Unida y por otros países para que reconozca al Gobierno de Stanleyville presidido por Antonio Gizenga, según ha revelado el secretario parlamentario para Asuntos Exteriores, Sadath Ali Khan.—Efe

## III Juegos Florales de la centuria «Alejandro Salazar»

Joaquín Muñoz Cantos y Joaquín Barceló Calatayud, primero y segundo premio del Certamen, respectivamente

Reunido el Jurado para fallar el Certamen de los III Juegos Florales de la Centuria "Alejandro Salazar", compuesto por los señores don Antonio Andújar Balseobre, poeta y director de LA VOZ DE ALBACETE; don Pascual Boira, catedrático de latín del Instituto Nacional de Enseñanza Media; don Braulio Cuenca Amoraga, jefe provincial de Extensión Cultural del F. de J., y don Enrique Soriano, maestro nacional, acuerdan, previa lectura de todos los trabajos presentados, conceder el primer premio al poema que lleva por lema "Soledad", y

el segundo al que lo lleva "Marinero en tierra". Abiertas las correspondientes plicas resultan ser autores: del trabajo que obtiene el primer premio, don Joaquín Muñoz Cantos, y del que logra el segundo don Joaquín Barceló Calatayud.

LA VOZ DE ALBACETE felicita efusivamente a los poetas premiados.

El Caudillo concedió la palabra al ministro secretario general del Movimiento, quien hizo una breve exposición de los trabajos desarrollados. Durante seis días—dijo—seiscientos congresistas, en jornadas agotadoras han estudiado temas propuestos por la organización del propio Congreso, la representación sindical y los criterios para el desarrollo económico de España. Cerca de mil intervenciones, tanto en las comisiones como en las sesiones plenarias, han puesto de manifiesto el interés que todos los congresistas han dedicado a los temas tratados. Quiero recoger la manifestación de un observador extranjero que

### Explota una estufa de gas

Murió una madre y tres hijos

MARTIGUES (Francia), 4.—Una madre y sus tres hijos, cuyas edades oscilaban entre los seis meses y tres años, han perecido carbonizados en el piso que habitaban en esta localidad, al hacer explosión una estufa de gas.—Efe

### Elizabeth Taylor con pulmonía

LONDRES, 4.—La actriz Elizabeth Taylor padece una pulmonía según ha declarado su secretario. El secretario Richard Hanley, añadió: "No es grave".

nos dijo que le había impresionado profundamente la comprensión y el entendimiento entre empresarios y trabajadores para tratar temas laborales y económicos. Yo, por mi parte, terminé diciendo al ministro, no puedo más que decir que el presidir a estos hombres ha sido el más alto honor que he tenido en mi vida política. El señor Solís fue muy aplaudido y la ovación se intensificó cuando Su Excelencia el Jefe del Estado se levantó para

hacer uso de la palabra. Terminado el discurso, Su Excelencia el Jefe del Estado, fue objeto de una clamorosa ovación. Entre incesantes vitores y aclamaciones, el Caudillo, acompañado por los ministros, abandonó la Casa Sindical poco antes de la una de la tarde. Numeroso público estacionado en la explanada central repitió las aclamaciones hasta que Su Excelencia el Jefe del Estado desapareció camino de su residencia de El Pardo.—Cifra.

## La suprema bienaventuranza

Por FRANCISCO FUENTES Canónigo de la Santa Iglesia Catedral

Fuerte y suave, al mismo tiempo, es la impresión que deja en el alma la referencia evangélica de este domingo, que es el tercero del santo tiempo de Cuaresma.

Con sus propias palabras, confunde el Maestro los ataques atrevidos y blasfemos de los fariseos. Quedan presos en sus propias redes. Y, con una lógica aplastante y serena, nos deja el Señor para siempre, una enseñanza importantísima para nuestra vida espiritual...

"Estaba Jesús expulsando un demonio el cual era mudo. Y cuando hubo expulsado al demonio, habló el mudo y se maravillaron las turbas.

Pero algunos dijeron: Por poder de Belcebú, príncipe de los demonios, arroja este a los demonios. Otros para tentarle le pedían un prodigio del Cielo. Mas Jesús, conociendo sus pensamientos, les dijo: Todo reino dividido en sí mismo será devastado y caerá, casa sobre casa. Si Satanás se ha dividido contra sí mismo ¿cómo se sostendrá su reino? ¿Si yo arrojo los demonios en nombre de Belcebú, vuestros hijos en nombre de quién los arrojan? Por eso ellos mismos serán vuestros jueces. Más si por el dedo de Dios arrojo yo los demonios, sin duda ha llegado a vosotros el Reino del Señor. Cuando un valiente, bien armado, guarda el atrio de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si llega uno más fuerte que él y le vence, le arrebatará las armas en que confiaba y repartirá sus despojos.

El que no está conmigo está contra mí y quien no recoge conmigo, desparrama. Cuando un espíritu inmundo ha salido del hombre, anda vagando por sitios áridos, en busca de reposo y al no hallarlo dice: volveré a mi casa de donde salí. Y al llegar la encuentra barrida y aderezada. Entonces toma consigo otros siete espíritus, peores que el y entrando habitan allí. Y vienen a ser las postrimerías de aquel hombre, peores que los principios.

Aconteció, mientras decía estas cosas, que levantando la voz una mujer, de entre la muchedumbre, gritó: Bienaventurado el seno que te llevó y los pechos que te amamantaron. Y él contestó: Bienaventurado, más bien, los que oyen la palabra de Dios y la cumplen". (San Lucas, 11, 14, 28).

Cristo nuestro Libertador, triunfa plenamente del demonio, quebrantando su poderío. Le arrebató limpiamente su presa codiciada que son las almas.

Con la Redención nos deja preparados los perfiles indispensables para la contienda que hemos de reñir con el enemigo, mientras vivamos aquí en el mundo.

Lo que encomienda a nuestra solicitud es que, fieles siempre a su Gracia, vigilantes contra todas las artimañas y tentaciones del maligno, jamás demos ocasión de que se aposente en nuestra alma por el pecado. Oír la palabra de Dios y realizarla, es el secreto de la Bienaventuranza suprema.

## CINEMA GRAN HOTEL

Hoy, SENSACIONAL EXITO

(NO TOLERADA)

Pases, 5,30 7,25 9,20 11,15



Escrito sobre el viento

ROCK HUDSON  
LAUREN BACALL  
ROBERT STACK  
DOROTHY MALONE

TECHNICOLOR

NEVERA ELECTRICA ODA G PREGUNTE A QUIEN TENGA UNA

RECORD 6794 - SUPERLUKE 7485 - (imp. inc.)

La nueva REVELATION 130 10.696